
Città Metropolitana di Reggio Calabria

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA
COMUNALE

N. 12 del 25/01/2024

OGGETTO:  COMMEMORAZIONE "GIORNO DELLA MEMORIA" ANNO 2024.

L'anno duemilaventiquattro addì venticinque del mese di Gennaio alle ore 16:55, nella SEDE 
COMUNALE, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita 
sotto la presidenza del Sindaco Mariateresa Fragomeni la Giunta Comunale. 
Nelle persone di: 

N° Cognome e Nome Qualifica Presente Assente
1 FRAGOMENI MARIATERESA SINDACO X
2 PELLEGRINO SALVATORE ASSESSORE - VICE SINDACO X
3 FLOCCARI MARIA TERESA ASSESSORE X
4 FUDA CARLO ASSESSORE X
5 LOPRESTI FRANCESCA ASSESSORE X
6 SGARLATO PIETRO ASSESSORE X

PRESENTI: 6 ASSENTI: 0

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, lett. 
a) del D.Lgs. 18/08/2000, N. 267)   Il Segretario Generale dott.ssa Antonia Criaco.

Risulta , pertanto, che gli intervenuti sono in numero legale per la validità della seduta.

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta e, premettendo che ove 
richiesto sono stati acquisisti i pareri di regolarità tecnica e contabile, invita la Giunta Comunale a 
trattare il seguente argomento:

La Giunta Comunale

 VISTA la Legge n. 211 del 20 luglio 2000 che istituisce il 27 gennaio, data dell’abbattimento dei 
cancelli di Auschwitz, “Giorno della Memoria” ed invita ad organizzare cerimonie ed eventi di 
riflessione e narrazione dei fatti;

ATTESO CHE la risoluzione dell’ONU del 1° novembre 2005, proclamando il 27 gennaio 
“Giorno internazionale della commemorazione in memoria delle vittime dell’Olocausto”, ha 
invitato tutti gli Stati ad attuare programmi educativi in funzione di memoria e prevenzione;

VISTA la nota acquisita al protocollo dell’Ente in data 02/01/2024 con n. 19 con la quale il Prefetto 
di Reggio Calabria ha sollecitato i Comuni a promuovere iniziative e momenti di riflessione rivolti 
alla cittadinanza, che diano particolare significato alla suddetta ricorrenza; 
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RITENUTO opportuno attivare un percorso di conoscenza e comprensione degli avvenimenti e dei 
processi storici e politici, che determini sia un coinvolgimento e una motivazione allo studio sia un 
approfondimento da parte degli studenti delle scuole presenti nel territorio;

TENUTO CONTO CHE, con gli intenti indicati, questa Amministrazione Comunale intende 
organizzare, per giorno 29 gennaio p.v. la seguente iniziativa di commemorazione per richiamare 
l’attenzione delle giovani generazioni sui valori di libertà, giustizia e uguaglianza sociale e per 
tenere viva la memoria del tragico e oscuro periodo della storia del nostro Paese e dell’Europa: 
visione, presso il Cinema Teatro Nuovo di Siderno, del film Speciale Giorno della Memoria dal 
titolo “L’ultima volta che siamo stati bambini” di Claudio Bisio con successivo dibattito, a cui 
prenderanno parte gli alunni delle classi IVª e Vª della scuola primaria e quelli della scuola media 
dell’I.C. “Pascoli – Alvaro” e gli alunni delle classi IVª e Vª della scuola primaria dell’I.C. “Bello – 
Pedullà – Agnana” che hanno aderito all’iniziativa;

VISTI l’art. 1 dello Statuto del Comune di Siderno a tenore del quale “L’azione del Comune si 
ispira in tutti i suoi interventi ai valori della vita umana, della pace, della fratellanza dei popoli… 
dell’equità sociale e della solidarietà che sono valori fondamentali della cittadinanza” e l’art. 4 
dello stesso Statuto a tenore del quale: “Il Comune svolge ogni iniziativa tesa a promuovere lo 
sviluppo del patrimonio culturale, anche nelle sue espressioni di lingua, di costume e di tradizioni 
locali”; 

RICHIAMATO il Regolamento Comunale per la Concessione di contributi a soggetti pubblici e 
privati ed in particolare l’art. 7: “Gli interventi del Comune rivolti al sostegno delle attività e delle 
iniziative culturali, educative e sociali sono destinati principalmente: (…) d) all’organizzazione nel 
territorio comunale di convegni, mostre, corsi, incontri, esposizioni, rassegne eventi finalità 
culturali, artistiche, scientifiche, sociali e che possiedano rilevante interesse per la comunità”; 

CONSIDERATO CHE è volontà dell’Amministrazione Comunale sostenere i costi per 
l’organizzazione della manifestazione in programma con i fondi del Bilancio anno 2024;

ACQUISITI i pareri, resi ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000 dal Dirigente dell’Area 1 
“AA.GG.” in ordine alla regolarità tecnica e dal Dirigente dell’Area 2 “Programmazione e Finanze” 
in ordine alla regolarità contabile; 

VISTI:
 lo Statuto del Comune di Siderno;  
 il Regolamento Comunale per la Concessione di contributi a soggetti pubblici e privati 

Associazione, approvato con Deliberazione del C.S. n. 17 del 17 gennaio 2013; 

Con voti unanimi, legalmente espressi

DELIBERA
Per le motivazioni addotte nella parte narrativa e che qui si intendono integralmente riportate

1. DI APPROVARE il programma relativo alla commemorazione del “Giorno della Memoria” 
per l’anno 2024, in occasione del 79° anniversario della liberazione del campo di Auschwitz, 
che prevede per la mattina del 29 gennaio 2024, presso il Cinema Teatro Nuovo di Siderno, la 
visione del film Speciale Giorno della Memoria dal titolo “L’ultima volta che siamo stati 
bambini” di Claudio Bisio con successivo dibattito, a cui prenderanno parte gli alunni delle 
classi IVª e Vª della scuola primaria, quelli della scuola media dell’I.C. “Pascoli – Alvaro” e gli 
alunni delle classi IVª e Vª della scuola primaria dell’I.C. “Bello – Pedullà – Agnana” che hanno 
aderito all’iniziativa.
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2. DI DARE ATTO che l’Amministrazione Comunale sosterrà i costi per l’organizzazione della 
manifestazione in programma con i fondi del Bilancio anno 2024.

3. DI DEMANDARE al Dirigente dell’Area 1 “AA.GG.” l’adozione degli atti e dei 
provvedimenti necessari per l'adempimento degli obblighi derivanti dalla presente 
Deliberazione.

4. DI COMUNICARE alla Prefettura di Reggio Calabria il programma dell’iniziativa 
commemorativa organizzata. 

5. DI TRASMETTERE copia della presente al Dirigente dell’Area 1 per gli ulteriori 
adempimenti necessari in relazione all’evento programmato.
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PARERE TECNICO

Sulla presente deliberazione si esprime parere 
favorevole in relazione alla Regolarità Tecnica

PARERE CONTABILE

Sulla presente deliberazione si esprime parere 
favorevole in relazione alla Regolarità Contabile

IL DIRIGENTE IL DIRIGENTE DELL’AREA 2 
PROGRAMMAZIONE E FINANZE

  SERGIO SCIGLITANO / Telecom Italia Trust 
Technologies S.r.l

   Giuseppe Crocitti / ArubaPEC S.p.A.

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto

 Sindaco Il Segretario Generale

   Mariateresa Fragomeni     dott.ssa Antonia Criaco

L’originale del presente documento è stato sottoscritto con firma digitale 


